
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 166
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 30 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Instroom 1A en 1B

Bij de overstap van basisonderwijs naar secundair onderwijs gaan de meeste leerlingen 
naar het voltijds gewoon secundair onderwijs, waar ze de 1ste graad starten in het 1ste 
leerjaar A.

Kinderen zonder getuigschrift basisonderwijs starten in het 1ste leerjaar B.

Leerlingen die wel een getuigschrift basisonderwijs behaalden, kunnen toch toegelaten 
worden tot het 1ste leerjaar B. In dat geval is een gunstige beslissing van de 
toelatingsklassenraad, een gunstig advies van het centrum voor leerlingenbegeleiding 
(CLB) en het akkoord van de ouders nodig.

1. Hoeveel leerlingen startten in 1B (absolute getallen en percentage van het totale 
aantal beginners in eerste jaar secundair onderwijs)?

2. Hoeveel van de starters in 1B hadden een getuigschrift basisonderwijs (absolute 
getallen en percentage van het aantal starters in 1B)?

3. Hoeveel starters in 1B hadden een inschrijvingsverslag buitengewoon onderwijs 
(absolute getallen en percentage van het aantal starters in 1B)?

4. Hoeveel leerlingen startten in 1A dan wel 1B vanuit onthaalonderwijs (absolute 
getallen en percentage van het totale aantal beginners in eerste jaar secundair 
onderwijs)?

5. Hoeveel leerlingen startten in 1A nadat ze 1B met succes hadden afgerond (absolute 
getallen en percentage van het totale aantal beginners in eerste jaar A)?

6. Hoeveel leerlingen kozen na 1A (of via een overstap tijdens hun eerste schooljaar na 
een start in 1A) voor het beroepsvoorbereidend leerjaar 1B (absolute getallen en 
percentage van het totale aantal inschrijvingen in beroepsvoorbereidend leerjaar)?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 166 van 30 november 2022
van ELISABETH MEULEMAN

Aan het beantwoorden van de vragen gaat een gegevensbevraging vooraf. Ik gaf het 
Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) de opdracht om hun databanken te 
raadplegen. De analyse gebeurde op 09/12/2022 voor dit schooljaar.

1. Deze cijfers vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger terug in de dataloeptoepassing 
‘Inschrijvingen basis- en secundair onderwijs’.

2. 783 leerlingen behaalden een getuigschrift basisonderwijs in het voorgaande 
schooljaar (7,8%).

3. 1.085 leerlingen hadden een inschrijvingsverslag voor buitengewoon onderwijs bij de 
start van het schooljaar (10,81%).

4. In 1A startten 227 leerlingen (0,35%) leerlingen uit OKAN en in 1B 232 leerlingen 
(2,31%).

5. 364 leerlingen startten in 1A nadat ze 1B succesvol afrondden.

6. 102 leerlingen schreven na 1A in in 2B. Dit is 0,16% van het aantal leerlingen uit 1A.
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